

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Махонина Виталия Леонидовича**
на тему **«СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ
НА ОСНОВЕ ИССЛЕДОВАНИЯ НЕКОНТРОЛИРУЕМОГО ПЕРЕМЕЩЕНИЯ
АВТОМОБИЛЯ ПРИ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОМ ПРОИСШЕСТВИИ»**,
представленной на соискание учёной степени кандидата технических наук по
специальности 2.9.5 – «Эксплуатация автомобильного транспорта»

Расследование дорожно-транспортных происшествий сопровождается рядом процессуальных действий, которые направлены на выявление причинно-следственных связей. На выводах эксперта оценивающего дорожно-транспортное происшествие зачастую базируется обвинительное заключение и заключение эксперта является основным доказательством по делу. Принципы проведения экспертного исследования и выводы эксперта должны строиться на адекватных методиках и моделях, а следовательно, выбранная тема автором диссертационного исследования является актуальной.

Научной новизной исследования являются следующие положения:

1) введено понятие «неконтролируемое перемещение транспортного средства» для маркирования динамического процесса, описывающего потерю устойчивости ТС с его перемещением по сложным траекториям в результате ДТП;

2) на основе установленной взаимосвязи начальной и завершающей фазы изменения положения ТС при ДТП получена математическая модель определения динамических параметров неконтролируемого перемещения транспортного средства, в том числе с возможностью решения обратной задачи;

3) научно обоснованный новый способ измерения коэффициента сцепления шин ТС с опорной поверхностью при боковом скольжении колеса под различными углами относительно вектора скольжения;

4) зависимости между коэффициентом сцепления шин ТС с опорной поверхностью в процессе его неконтролируемого перемещения и значением угла расположения оси колес ТС относительно инерционной силы перемещения, а также состоянием опорной поверхности, при ДТП.

Положения научной новизны соответствуют поставленным задачам.

В результате изучения автореферата можно сделать следующее замечание:

Для определения параметров взаимосвязи между углом поворота колеса относительно вектора скольжения и коэффициентом сцепления на разном типе покрытия автор представляет полученные регрессионные зависимости, но не приводит оценку сходимости экспериментальных и теоретических данных.

